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Protokół nr 3/19 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytego 26 lutego 2019 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej Łukasza Izydorczyka. 

 

Godz. rozpoczęcia – 15:30 

Godz. zakończenia – 17:30 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Burmistrz Nowogrodźca R. Relich; 

2) Z-ca Naczelnika Wydziału Komunalnego Andrzej Drąg; 

3) pracownik Wydziału Inwestycji Mirosław Rutyna; 

4) główny projektant planu Michał Wilejczyk; 

5) Prezes Spółki „Hydro-Tech” w Nowogrodźcu Jacek Ruchała, 

6) Inspektor Ochrony Danych Łukasz Parecki. 

 

Temat posiedzenia: 

 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie wniosków do porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Szkolenie z zakresu RODO dla radnych. 

4. Opiniowanie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 

5. Opiniowanie projektów uchwał. 

6. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia. 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1.  Otwarcia posiedzenia i powitania zebranych dokonał Przewodniczący Rady 

Ł. Izydorczyk.  

 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że protokół z ostatniego 

posiedzenia był wyłożony w biurze Rady oraz przesłany radnym. Nie wpłynęły żadne uwagi 

więc stwierdził, że protokół z ostatniego posiedzenia został przyjęty. 

  

Ad. 3. Szkolenie przeprowadził Inspektor Ochrony Danych Ł. Parecki. 

 

Ad. 4. Prezes Spółki „Hydro-Tech” w Nowogrodźcu J. Ruchała omówił uwagi wniesione 

przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie do „Regulaminu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Nowogrodziec”. 

 

Opinia pozytywna dla projektu „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na 

terenie Miasta i Gminy Nowogrodziec”. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 5. Opiniowanie projektów uchwał: 
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1) w sprawie stanowiska do bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości; 

 

Projekt uchwały omówił Z-ca Naczelnika Wydziału Komunalnego A. Drąg. 

Dodał, że opinia Urzędu jest taka, że nie należy tej drogi sprzedawać. Wcześniej był 

sprzedany fragment drogi 766/2 na rzecz właściciela działki 451/3 i 450/7, gdzie droga 

przebiegała przed drzwiami budynku, dlatego była zgoda rady sołeckiej i wszystkich innych 

na to, żeby ten fragment drogi wydzielić i sprzedać. Natomiast w tym przypadku nie zachodzi 

potrzeba sprzedaży drogi.  

 

Radny A. Kozioł zwrócił się z zapytaniem, jaka w tej chwili jest opinia rady sołeckiej? 

 

Z-ca Naczelnika Wydziału Komunalnego A. Drąg odpowiedział, że rada sołecka nie zajęła 

stanowiska w tej sprawie.  

 

Radny M. Sudoł poprosił o odczytanie uzasadnienia wnioskodawcy. 

 

Z-ca Naczelnika Wydziału Komunalnego A. Drąg odczytał uzasadnienie do wniosku.  

 

W trakcie omawiania projektu swoje racje przedstawili obecni mieszkańcy, zarówno 

przeciwnicy jak i zwolennicy sprzedaży drogi. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia negatywna dla projektu uchwały w sprawie stanowiska do bezprzetargowej sprzedaży 

nieruchomości. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 0, „przeciw” – 11, 

„wstrzymujących się” – 3. 

 

2) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

złoża „Maria III-1”; 

 

Projekt uchwały omówił główny projektant planu Michał Wilejczyk. 

 

Radny M. Sudoł zwrócił się z zapytaniem, czy zmniejszenie obszaru wydobycia nie 

spowoduje w przyszłości szybszego zamknięcia zakładu? 

 

Projektant planu Michał Wilejczyk odpowiedział, że surowca w tym złożu jest na 

kilkadziesiąt lat i byłoby nie tylko nierozsądne ale z punktu ekonomicznego zamykanie tego 

zakładu. Ponadto każda działalność, która może wpływać na uciążliwość środowiska jest 

wymagane sporządzenie specjalnej dokumentacji. Nie może pozytywnej odpowiedzi udzielić, 

że ten zakład mogą zamknąć.  

 

Przewodniczący Rady ł. Izydorczyk powiedział, że pytanie było wręcz przeciwne – czy 

zmniejszenie pola wydobycia nie będzie miało wpływu na to, że w przyszłości te złoża 

szybciej się wyczerpią i zakład wtedy nie będzie funkcjonował.  

 

Projektant planu Michał Wilejczyk odpowiedział, że nie jest od oceny dokumentacji 

geologicznej, od tego jest Marszałek Województwa Dolnośląskiego.  
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Przewodniczący Rady ł. Izydorczyk zwrócił się z zapytaniem, czy gmina ma jakieś plany, jak 

te tereny można byłoby zagospodarować?  

 

Projektant planu Michał Wilejczyk odpowiedział, że tereny przeznaczone do rekultywacji 

mają kierunek kultywacji.  

 

Radny A. Kozioł zwrócił się z zapytaniem, czy udało się dokonać rekultywacji? 

 

Projektant planu Michał Wilejczyk odpowiedział, że plan nie ma siły sprawczej, żeby nakazał 

wykonywanie określonych działań.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego rejonu złoża „Maria III-1”. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 0, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

3) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wsi Parzyce; 

 

Projekt uchwały omówił główny projektant planu Michał Wilejczyk. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Parzyce. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

4) w sprawie warunków udzielania bonifikat od opłat jednorazowych z tytułu 

przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność 

Gminy i Miasta Nowogrodziec w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek 

procentowych tych bonifikat; 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Kluby Radnych 

„Skutecznie i Razem” radny M. Sudoł. 

 

Radny K. Czerniak zwrócił się z zapytaniem, co to znaczy w pierwszym roku, czy w drugim – 

czy był właścicielem przez tyle lat, czy jeżeli zdecyduje się na przekształcenie to 

w pierwszym roku jeżeli podejmie taką decyzję to 90%, w następnym roku itd.? 

 

Przewodniczący Rady ł. Izydorczyk powiedział, że nikt nie ma o czym decydować, bo to 

przekształcenie z mocy prawa jest określone. 

 

Radny K. Czerniak zwrócił się z zapytaniem, kiedy ci państwo, którzy zgłaszali wolę nabyli 

te działki, w jakim czasie? 
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Radny M. Sudoł powiedział, że nie potrafi na to pytanie odpowiedzieć.  

 

Radny K. Czerniak stwierdził, że jest to ważne, ponieważ pewne działki były w ten sposób 

sprzedawane żeby zmobilizować kupującego do zagospodarowania czyli, żeby płacić później 

podatki.  

 

Radny A. Kozioł zwrócił się do radnego Czerniaka z zapytaniem, podejmując poprzednią 

uchwałę nie pytał, a podjął uchwałę. 

 

Radny K. Czerniak odpowiedział, że podjął, bo mieli maksymalnie wpłacać.  

 

Radny A. Kozioł zwrócił się do radnego Czerniaka stwierdzając, że radny że nie podjął 

uchwały świadomie. 

 

 Radny K. Czerniak odpowiedział, że świadomie podjął tą decyzję, a teraz trudno, jeżeli ktoś 

nabył w zeszłym roku działkę zwalniać go w 90%.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie warunków udzielania bonifikat od opłat 

jednorazowych z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów 

stanowiących własność Gminy i Miasta Nowogrodziec w prawo własności tych gruntów 

i wysokości stawek procentowych tych bonifikat. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 9, „przeciw” – 4, 

„wstrzymujących się” –1. 

 

5) w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy i Miasta Nowogrodziec konsultacji 

społecznych dotyczących ustalenia części wydatków z budżetu Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na rok 2020; 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk  poinformował, że jest to jego inicjatywa 

uchwałodawcza. Dotyczy to budżetu obywatelskiego i ustawa ubiegłoroczna w sprawie 

zwiększenia udziału obywateli w życiu społecznym jednostek samorządu terytorialnego 

wprowadza możliwość na terenach gminy pozwolić mieszkańcom decydować o części 

budżetu. Ustawodawca daje 0,5% w miastach na prawach powiatu. Gmina Nowogrodziec nie 

jest taką jednostka mimo to ma możliwość takie konsultacje przeprowadzić.  

Następnie przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Dodał również, że przykładem takiego budżetu jest budżet sołecki ale wie z autopsji, że na 

tych spotkaniach sołeckich czasami jest więcej mieszkańców, innym razem mniej. Przy 

budżecie obywatelskim jest możliwość głosowania przez internet, czy głosowania 

w jednostkach oświatowych i wpływa na to, że więcej mieszkańców może zaangażować się 

w życie gminy. To wpływa też na integrację społeczności, na większą identyfikację 

mieszkańców z danym terenem, na edukację i też wpływa na wyłonienie tzw. liderów 

lokalnych, którzy potrafią pociągnąć za sobą innych mieszkańców, sąsiadów.  

 

Radna B. Folęga zadała pytanie, czy każde sołectwo będzie miało swoją pulę środków do 

dyspozycji? 
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że podział środków wygląda w ten 

sposób, że zaproponowana kwota 400 tys. złotych byłaby podzielona na dwie części, czyli 

25% byłoby przeznaczone na pulę ogólną gminną, gdzie każdy mieszkaniec gminy mógłby 

decydować o wydatkach z tej części, plus 75% całości na poszczególne sołectwa z tym, że 

sołectwo sołectwu jest nierówne. Sołectwo Nowogrodziec, które ma 4 tys. mieszkańców, 

a jest sołectwo Zagajnik, które ma ok. 200 mieszkańców. Ta pula miałaby być podzielona 

w ten sposób, że 50% puli lokalnej zostałaby równo podzielona na wszystkie sołectwa, 

a pozostała miałaby być podzielona według ilości mieszkańców.  

 

Radny K. Czerniak stwierdził, że jest to rozdrobnienie, bo dzisiaj trzeba więcej pieniędzy, 

żeby cokolwiek zrobić. Będzie to dalsze rozdrobnienie, bo z funduszami sołeckimi jest takie 

doświadczenie, że jednak tych prac jest bardzo dużo i przerób tych prac nie zawsze mieści się 

w terminach. Rady Sołeckie zmieniają zadanie, nie do końca dobrze szacują. Trzeba byłoby 

taką inwestycję bardzo dobrze przygotować, żeby ona była adekwatna do rynku jaki 

występuje w danej chwili. Ktoś kto nie zajmuje się tymi sprawami nie może oszacować 

dobrze projekt i zadaje pytanie, kto miałby weryfikować ten projekt? 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że regulamin, który jest załącznikiem do 

projektu uchwały jest dość szczegółowy i duże kompetencje daje Burmistrzowi w tym 

względzie. Proces weryfikacji składanych projektów jest szczegółowo opisany. Ta 

weryfikacja polega na kwestiach formalnych ale też materialnych. Jeśli są jakieś uchybienia 

we wniosku to wnioskodawca jest wzywany do naprostowania, a  jeśli wniosek nie spełnia 

tych kryteriów, które regulamin przewiduje to zostaje odrzucony. Jest też proces odwoławczy 

gdyby ktoś był nieusatysfakcjonowany to może odwołać się do Burmistrza.  

 

Radny K. Czerniak zadał pytanie, czy to nie będzie dublowanie funduszu sołeckiego? 

Fundusz sołecki powstaje w wyniku zgłoszenia wniosków obywateli i to jest głos 

mieszkańców.  

 

Radny A. Kosior zadał pytanie, jakie to będą środki na sołectwo?  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że najmniejsze sołectwo otrzymałoby ok. 

20 tys., a największe czyli Nowogrodziec to ok. 60 tys.  

Ponadto projekt wynika z tego, że w Nowogrodźcu jest zawiedziony budżetem funduszu 

sołeckiego.  

 

Radny A. Kozioł powiedział, że nie tworzą nowego projektu. Te projektu bardzo dobrze 

funkcjonują w innych gminach.  

 

Radna A. Szelechowicz powiedziała, że fundusz sołecki jest to rozdrobnienie budżetu. Przez 

cztery lata nie korzystała z funduszu sołeckiego, bo ciągle miała nadzieję, że powstanie 

boisko. Stwierdziła, że drobnych spraw nie będzie widać.  

 

Radna B. Folęga opowiedziała się za budżetem obywatelskim. Każde sołectwo coś dostanie. 

Nowogrodziec jest systematycznie sprzątany, jest dbanie o zieleń. 

 

Radny M. Sudoł powiedział, że nie można na budżet obywatelski patrzeć tylko, że to są 

fundusze. To jest angaż społeczności do decydowania o swoim najbliższym otoczeniu. 

Społeczeństwo tego oczekuje, młode pokolenie dąży do takiego bycia społeczeństwem 

obywatelskim i chcą decydować o swoim najbliższym otoczeniu wydając pieniądze, 
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o których sami zadecydują. Będą to też bardziej szanować ale nie tylko o to chodzi, chodzi 

o tą stronę obywatelską, że zmusi się ludzi do tego, żeby decydowali o tym na co w danym 

momencie najbardziej potrzebują pieniędzy.  

 

Radny A. Kosior powiedział, że co roku są składane wnioski do budżetu przez mieszkańców, 

rad sołeckich, instytucji. Nad każdym wnioskiem trzeba będzie pochylić się na nowo i nawet 

jeżeli będą wnioski, które wejdą do realizacji to pracownicy Urzędu będą dalej opracowywać 

i realizować te wnioski.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że jeżeli w mniejszy gminach są w stanie 

to zrobić to i w Nowogrodźcu są zdolni urzędnicy.  

 

Radny K. Czerniak powiedział, że nikt nie neguje postawy obywatelskiej. Fundusze sołeckie 

to też inicjatywa obywatelska. Może lepiej skupić się nad poprawieniem tej komunikacji 

między ludźmi. Trzeba mieć świadomość, że odejdzie z budżetu około miliona, bo fundusz 

sołecki plus budżet obywatelski, czyli odejdą inwestycje większe, które potrzebują wysokich 

nakładów. Radny A. Kozioł zabiega strasznie o kanalizację w Wykrotach i trzeba to będzie 

zrobić.  

 

Radny A. Kosior zadał pytanie odnośnie formy konsultacji społecznych – jak to będzie 

przeprowadzane?  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że w formie głosowania. W regulaminie 

jest to opisane.  

 

Radny A. Kosior zadał pytanie, jaki powinien być spełniony procent osób, żeby ta inicjatywa 

przeszła?  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że nie ma, ponieważ ustawa nie wymaga 

tego.  

 

Radny A. Kosior powiedział, że przy małej frekwencji może być tak, że zadecyduje parę 

osób. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że może tak być i wtedy osobiście 

stwierdzi, że to był zły pomysł ale biorąc pod uwagę jak to było do tej pory to raczej nie ma 

takich obaw.  

 

Radny K. Czerniak powiedział, żeby był szerszy dostęp do informacji, bo tekstu nikt nie 

będzie czytał. Jednak trzeba wyjść do ludzi i im przedstawić jak to będzie funkcjonować 

i wtedy takie konsultacje mają jakiś sens.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odczytał zapis regulaminu, że „akcja informacyjna 

będzie prowadzona w szczególności za pośrednictwem strony internetowej  Gminy, stron 

internetowych zakładów budżetowych i spółek z udziałem gminy, na tablicach 

informacyjnych znajdujących się na terenie Gminy (również w szkołach i SP ZOZ 

w Nowogrodźcu), Kuriera Nowogrodźca, a także za pośrednictwem mediów lokalnych, 

z którymi gmina posiada stosowne umowy.”. 

 

Radny K. Czerniak zadał pytanie, kto będzie mógł głosować? 
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że wszyscy mieszkańcy od 16 roku życia 

czyli angażuje się tych, którzy w wyborach powszechnych nie mogą brać udziału ze względu 

na to, że są niepełnoletni ale jako mieszkańcy są już wprowadzani edukacyjnie w to, żeby 

brać udział w życiu wspólnoty samorządowej, nabierać doświadczenia i odpowiedzialności. 

 

Radny A. Kosior zwrócił uwagę, że przed chwilą było szkolenie z zakresu ochrony danych 

osobowych i taka osoba 16 letnia ma ograniczone czynności cywilno-prawne i czy taka osoba 

może wziąć udział w konsultacjach? 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że radca prawny nie zakwestionował tego 

regulaminu.  

 

Radny T. Karasiewicz zwrócił uwagę na niską frekwencję na zebraniach wiejskich podając 

przykład zebrania w sprawie wyborów sołtysów. Opowiedział się za budżetem obywatelskim.  

 

Radna B. Folęga zadała pytanie, czy będzie możliwość łączenia funduszu sołeckiego 

z budżetem obywatelskim? 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że będąc na zebraniach sołeckich, czy w Zabłociu, czy 

w Nowogrodźcu ten fundusz, który powinien łączyć społeczeństwo on bardzo często dzieli. 

Nawet bardzo wąska grupa ludzi, która zadecyduje o jakiejś drobnej sprawie nie spowoduje 

kolejnego konfliktu. Zwrócił się z zapytaniem, czy to nie będzie zaspokojenie jakiejś bardzo 

wąskiej grupy społeczeństwa? 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odpowiedział, że jeżeli będą w stanie przeprowadzić 

projekt, zmobilizują sąsiadów, swoją najbliższą rodzinę do tego, żeby wziąć udział w tych 

konsultacjach to czy za rok, dwa nie zaowocuje tym, że sąsiedzi czy inni mieszkańcy nie 

zauważą, że można w ten sposób postawić na swoim i zrealizować jakiś projekt potrzebny 

akurat dla małej grupy mieszkańców, która w tym wypadku nie ma reprezentacji lub przebicia 

w Radzie Miejskiej jak w projekcie konsultacji w postaci budżetu obywatelskiego.  

 

Radna B. Folęga zadała pytanie, dlaczego radni szukają dziury w całym i samych 

przeciwności? To nie o to chodzi. 

 

Radny K. Czerniak powiedział, że odpowiedzialny radny patrzy globalnie, aby zaspokoić jak 

największą grupę ludzi. Jeszcze chwila i radną będą rozliczać z tego co jest zrobione. To nie 

jest tak, że ktoś jest przeciwny tylko szukają jak najlepszego wydawania pieniędzy. Jeżeli jest 

fundusz sołecki i on się sprawdza bądź nie w danych miejscowościach, czy nowe fundusze, 

które będą powstawać naprawią rzeczywistość. 

 

Radna B. Folęga stwierdziła, że jest to potrzebne dla społeczności.  

 

Radny K. Różnicki uważa, że ludzie z niektórych miejscowości mają dosyć wyrywania 

każdego grosza z budżetu gminy, gdzie niekoniecznie każdy jest przychylny. Jeżeli będą 

mieli zapewniony fundusz to mogą coś zaplanować coś co chcą sami zrobić.  

 

Radny K. Czerniak powiedział, że po to są fundusze sołeckie. 
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Radny K. Różnicki powiedział, że w Nowogrodźcu niestety fundusz nie działa. I to nie jest 

wina radnych tylko jest to wina sołtysa. I młodzi ludzie nie mają na to wpływu, a jeżeli będą 

mieli taki fundusz jak fundusz obywatelski to będą mogli sami zadecydować. Sami mają 

możliwość rozwoju swojego regionu, swojego miasta, swojej miejscowości. Jest to bardzo 

dobry pomysł.  

 

Radny M. Sudoł powiedział, że jeżeli można zadecydować o większych środkach, żeby 

mieszkańcy danej miejscowości mogli decydować o swojej przestrzeni wokół to jest to 

bardzo pozytywna strona tego budżetu i nie ma nad czym się zastanawiać. Jego wyborcy 

pytali o budżet obywatelski, a nigdy nie pytali o fundusz sołecki.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy 

i Miasta Nowogrodziec konsultacji społecznych dotyczących ustalenia części wydatków 

z budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na rok 2020. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 9, „przeciw” – 1, 

„wstrzymujących się” – 4. 

 

6) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Nowogrodźcu na 2019 rok; 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że chciałby uporządkować tryb pracy 

Rady Miejskiej. Następnie zapoznał z treścią projektu uchwały.  

 

Radny A. Kosior przedstawił prośbę sołtysów, aby mogli uczestniczyć w sesjach to powinny 

obywać się w godzinach późniejszych 14:00- 15:00. Jak pokazuje życie, bardzo mało 

sołtysów uczestniczy w sesjach. Sołtysi stwierdzają, że ich nieobecność na sesji jest 

spowodowana tym, że mają obowiązki związane z odbiorem dzieci ze szkół, z przedszkoli, 

czy z pracą. Natomiast godziny popołudniowe pozwoliłyby na uczestnictwo w sesjach. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że do tej pory wszystkie terminy sesji 

były ustalane z Burmistrzem. Nie zawsze godziny, choć Burmistrz sugerował godziny 

poranne ze względu na obecność pracowników Urzędu. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że komunikacja z mieszkańcami ważna jest właśnie przez 

sołtysów. 

 

Radny M. Sudoł przychylił się do głosu radnego A. Kosiora. Należy zwrócić uwagę na to, że 

sesje są transmitowane, a zainteresowanie oglądaniem tych transmisji jest. Uważa, że 

w godzinach porannych wiele osób nie może oglądać, a godzina 14:00 czy 15:00 jest taką 

godziną, że mieszkańcy będą mogli śledzić sesje.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk powiedział, że jak najbardziej trzeba wziąć to pod 

uwagę przy planowaniu kolejnych sesji i będzie zwracał na to uwagę.  

 

Radna B. Folęga opowiedziała się za różnymi godzinami ponieważ transmisje można 

odtworzyć i obejrzeć. Nie wierzy, że wszyscy sołtysi mają małe dzieci i nie można patrzeć 

tylko na sołtysów.  
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk powiedział, że prawda jest taka, że przede wszystkim 

należy brać pod uwagę stanowisko Burmistrza i radnych, a nie sołtysów jednak pod tym 

względem. Z całym szacunkiem dla sołtysów.  

 

Radny A. Kozioł powiedział, że plan pracy będzie otwarty i będzie można coś dorzucić. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poprosił radnych, aby zapoznali się z planem do jutra 

i ewentualnie swoje uwagi zgłosili.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej 

w Nowogrodźcu na 2019 rok. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

7) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej 

w Nowogrodźcu na 2019 rok; 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji 

stałych Rady Miejskiej w Nowogrodźcu na 2019 rok. 

 

W głosowaniu brało udział 14 radnych, „za” opinią pozytywną – 14, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 3. Nie zgłoszono spraw, w związku z powyższym Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk 

o godz. 17:30  zamknął posiedzenie.  

 

(Integralną część niniejszego protokołu stanowi nagranie) 

 

 

       Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył: 

 

                                                                                                             Przewodniczący Rady  

     Jolanta Janeczko                                                                                 

                                                                                                               Łukasz Izydorczyk 

        podinspektor  

ds. obsługi Rady Miejskiej 

 

 


